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Nevěřte mýtům  
o sádrových potěrech 
ANHYMENT®  
je ideální volba pro vaši podlahu
Sádrové podlahy? Dlouho schnou. Voda je zničí. Jsou vůbec vhodné 
pro podlahové topení? To jsou pochybnosti, které bychom rádi 
v tomto článku vyvrátili a vysvětlili, že moderní materiál ANHYMENT® 
je nejlepší volbou pro podlahy bez kompromisů.

Co jsou sádrové potěry?
Sádrové potěry, často označované také jako an-
hydritové potěry, jsou moderní tekuté směsi ur-
čené k tvorbě roznášecích vrstev podlah v interié-

rech. ANHYMENT® je obchodní název pro vysoce 
tekuté a jemnozrnné anhydritové směsi, které vy-
rábí společnost TBG METROSTAV na maltárně na 
Rohanském ostrově a zásobuje jimi Prahu i celé 

její okolí. Na stavby se tento materiál dopravuje 
pomocí autodomíchávače, kde je postupně dáv-
kován do šnekového čerpacího zařízení a pomocí 
hadic o průměru 50 nebo 63 mm se čerpá do 
jednotlivých místností. Tímto způsobem je mož-
né jej ukládat do vzdálenosti až 200 m a do výšky 
až 100 m. Po uložení do konstrukce se sádrový 
potěr ANHYMENT® pouze srovná do roviny ni-
velační hrazdou a do druhého dne je podlaha 
pochozí. Z litého samonivelačního anhydritové-
ho potěru ANHYMENT® se zhotovují roznášecí 
vrstvy v tloušťkách od 30 mm a jejich základ-
ní vlastností jsou rovinatost povrchu 2 mm na 
2 m, vysoká pevnost v tlaku i v tahu za ohybu 
a velmi nízké smrštění. Přímo na povrch potěrů 
ANHYMENT® lze aplikovat téměř všechny druhy 
nášlapných vrstev – dlažbu, parkety, laminát, ko-
berec, PVC a další.

Jaké jsou nejčastější mýty 
o sádrových potěrech?

●● Mýtus 1: 
„Sádrový potěr ztrácí pevnost,  
když do něj zateče voda.“
Sádrové potěry nejsou určeny do trvale mokré-
ho prostředí – jako jsou bazény, sprchy, sauny 
nebo vlhké sklepy. To však neznamená, že by 
se potěr znehodnotil při jednorázovém zatečení, 
například při havárii vody nebo vytopení sousedy.

Zkoušky prokázaly, že po úplném vyschnu-
tí si sádrový potěr opět obnoví svou původní  

Anhydritové potěry ANHYMENT® jsou 

autodomíchávači dopraveny na místo ukládky

Lité potěry na bázi síranu vápenatého jsou pro podlahové vytápění ideální. Díky vysoké tekutosti 

dokonale obtečou potrubí, což zajišťuje rovnoměrné předávání tepla bez tepelných ztrát
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pevnost. Pokud je tedy zatečení včas řešeno, není 
nutné potěr strhávat či měnit. Stačí odborné vy-
sušení konstrukce a kontrola jednotlivých vrstev.

●● Mýtus 2: 
„Sádrové potěry schnou příliš dlouho.“
Vysychání sádrového potěru závisí na jeho tloušť-
ce a okolních podmínkách prostředí. Orientačně 
platí, že při teplotě prostředí 20 °C a relativní 
vlhkosti 50 % se uvažuje vysychání potěru na 
zbytkovou vlhkost 1 % tempem přibližně 1 cm 
potěru za 1 týden – bez dodané energie. Vysy-
chání lze také aktivně ovlivnit:

●● topnou zkouškou u podlahového vytápění, 
která zároveň testuje funkci systému,

●● zbroušením sintrové vrstvy pro zlepšení odpa-
ru vlhkosti,

●● nebo umělým vysoušením.
Správně nastavené klimatické podmínky 

umožní dosáhnout potřebné vlhkosti v relativně 
krátkém čase.

●● Mýtus 3: 
„Sádrový potěr je měkký a málo pevný.“
Sádrové potěry ANHYMENT® dosahují po 
28 dnech zrání pevnosti v tlaku až 30 MPa a v ta-
hu za ohybu až 7 MPa. Tyto hodnoty jsou plně 
dostačující nejen pro běžné bytové zatížení, ale 
i pro komerční prostory s vyššími nároky.

●● Mýtus 4: 
„Sádrový potěr je nutné vyztužit (např. kari 
sítí), jinak popraská.“
Sádrový potěr ANHYMENT® se standardně nevy-
ztužuje. Díky velmi nízkému smrštění a objemové 
stabilitě není na rozdíl od betonových mazanin 
potřeba ocelová výztuž, která se běžně používá 
k omezení smrštění, zvýšení pevnosti v tahu za 
ohybu nebo k zamezení zvedání rohů.

Potěry na bázi síranu vápenatého navíc v čer-
stvém, vlhkém nebo nevyzrálém stavu způsobují 
korozi ocelových a hliníkových prvků. Z tohoto 
důvodu není možné používat běžné ocelové vý-
ztuže (např. kari sítě) bez ochranné úpravy.

Výztuž je potřebná pouze výjimečně – napří-
klad u konstrukcí s vyšším bodovým zatížením, 
požadavkem na větší tuhost nebo v atypických 
případech. V takových situacích lze použít sklo-
vláknité sítě nebo speciálně chráněnou (např. 
nátěrově ošetřenou) ocelovou výztuž.

●● Mýtus 5: 
„Sádra není vhodná pro podlahové topení.“
Lité potěry na bázi síranu vápenatého jsou pro 
podlahové vytápění ideální. Díky vysoké tepelné 
vodivosti a malé tloušťce vrstvy skvěle přenášejí 
teplo z topných trubek do prostoru. Dokona-
le obtečou potrubí, což zajišťuje rovnoměrné 
předávání tepla bez tepelných ztrát. Díky nízké 

tepelné setrvačnosti se podlaha rychle nahřeje 
i vychladne, což přináší vyšší komfort a úsporu 
energie.

Udržitelný materiál  
pro podlahy budoucnosti
Lité sádrové potěry ANHYMENT® vynikají vyso-
kou pevností, rychlým vysycháním, přesnou rovi-
natostí a snadnou ukládkou bez nutnosti vyztu-
žování. Zároveň neplatí častá obava, že voda tyto 
potěry ničí – na základě testování bylo potvrze-
no, že po vyschnutí potěru, který byl jednorázově 
vystaven působení vody, materiál opět dosahuje 
svých původních pevností.

Kromě těchto technických výhod přinášejí lité an-
hydritové potěry ANHYMENT® i významný envi-
ronmentální benefit – výroba sádrového pojiva 
na bázi anhydritu je výrazně méně energeticky 
náročná než výroba cementu.

Díky tomu patří ANHYMENT® mezi materiály 
s nejnižší uhlíkovou stopou ve své kategorii, 
a je proto ideální volbou pro moderní a udrži-
telné stavebnictví – bez kompromisů v kvalitě 
i ekologii.

Kristýna Vinklerová,
TBG METROSTAV s.r.o.

Anhydritové potěry se nevyztužují kari sítěmi, nebo jinou běžnou betonářskou výztuží. Mají vysokou 

pevnost v tlaku i tahu za ohybu a velmi nízké smrštění

Vysychání potěru závisí na tloušťce 

a podmínkách prostředí. Lze ho urychlit topnou 

zkouškou, zbroušením nebo umělým vysoušením


